
 2019-2018موسم:                                                                                  -غرداية -س يدي اعبازثانوية 

 6في مادة الريـاضياتالاختبار الثالث 6
 تانساع المدة:                                                              المس توى: أ ولى علوم وتك                             

 ن4رين الأول:ـالتم 
 تعليل الإجابة.اجب بصح أ و خطأ  مع 

 المعادلة  -1 2 2
2 1 0

2
x x    3 مميزها . 

2-  ABCD مربعّ مركزهO النقطتان ،MوNمنتصفا الضلعين[ ]AB و[ ]BC  .على التّّتيب 

 . 45وزاويته Dبالدوران الّذي مركزه النقّطة  Bهي صورة النقّطة A النقّطة   -أ  

 . 90وزاويته Oبالدوران الّذي مركزه النقّطة  Bهي صورة النقّطة  Aالنقّطة  -ب

لى النقّطة Nوّل النقّطة يح Dيوجد دوران مركزه النقّطة  -جـ  .Mاإ

 باس تعمال معطيات الشّكل المقابل: -3

 .AM ل يمكن حساب الطول  -أ  

 .5,2AM -ب

 ن5:ثانيرين الـالتم
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22اكتب العبارة -1 15x x .على الشكل النموذجي 
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حل في  -3 3;3R   المتّاجحة . 0f x  

 

 ن5:ثالثرين الـالتم
   دائرة ولتكن , , ,A B C Dاربع نقط منها حيث ABو CD وتران متعامدان 

منتصف Iنقطة تقاطعهما، ولتكنOنسمي النقطة  ADو ˆ 35oDAB  

 ABCˆ احسب قيس الزاوية -1

 متشابهان وما طبيعتهما.COBوADOبيّن أ نّ المثلثين -2

 متقايسي الساقين. IDOوAIOبيّن أ نّ المثلثين -3

 المس تقيم -4 OIيقطع القطعة BC في النقطةH 

 متقايس تان.IDOˆوHOCˆبيّن أ ن الزاويتين -

 

 

 2/1الصفحة 

 

 



 

 ن6:رابعرين الـالتم
ABC مثلث متساوي الساقين راسه ال ساسيA و AD الارتفاع المتعلق بالضلع BC 

10BCحيث AD .  

 Cالدائرة ذات القطر BC تقطع الضلعين ABو AC  تينفي النقطFوE.على التّتيب 

 كل.أ نشئ الشّ  -1

 BCE.وBCF؟ماهي طبيعة المثلثينBFCˆاوجد قيس الزاوية  -2

 متقايسان.BCEوBCFالمثلثين بيّن أ نّ  -

. بيّن أ نّ: -أ   -3 5 5AC AB  

 .ABCاحسب بطريقتين مختلفتين مساحة المثلث -ب

ADاس تنتج أ ن:  -جـ      BC AC BE   ثم احسبBEو.CE 

 متقايسان.ABEوACFالمثلثين اثبت أ ن -4

  .DCبالنسحاب الذي شعاعهAصورة النقطةA'أ نشئ النقطة  -أ   -5

AA' ماهي طبيعة الرباعي -ب CD؟ 

لىBحدد مركز و زاوية الدوران الذي يحوّل -ـ ج .اإ 'A  
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 2/2الصفحة 



 الحل النموذجي للاختبار الثالث في مادة الرياضيات 

 2019/2018الس نةالدراس ية           المس توى أ ولى ثانوي 

 ن4رين الأول:ـالتم

 الاجابة بصح أو خطأ مع تعليل الإجابة:

 المعادلة  -1 2 2
2 1 0

2
x x     3 مميزها . 

   
2

2 2
4 2 1 4 2 1 2 2 2 2 3

2
b ac               

 .الجواب صحيحومنه 

2-  ABCD مربعّ مركزهO النقطتان ،Mو
Nمنتصفا الضلعين[ ]AB و[ ]BC  على

 الترّتيب. 
 بالدوران الذّي مركزه Bالنقّطة هي صورة A النقّطة  -أ

  45وزاويته Dالنقّطة  

DAبما أن DC  الدوران يحافظ على الاطوال( ومنه(

 الجواب خطأ.

بالدوران الذيّ مركزه Bهي صورة النقّطة Aالنقّطة  -ب

 . 90وزاويته Oالنقّطة 

OA:فإن ABCD مركز مربعOّبما أن النقطة OBو
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 .الجواب صحيحومنه  

إلى النقّطة Nيحوّل النقّطة  Dدوران مركزه النقّطة  -جـ

M. 

DMبما أن  DNوالنقط, ,D N Mليست في استقامية فإنه 

  Mإلى النقّطةNيحوّل النقّطة Dه النقّطةدوران مركز يوجد 

 الجواب صحيحومنه    

 باستعمال معطيات الشّكل المقابل: -3
 .AM لا يمكن حساب الطول  -أ

 ستعمال النسب المثلثيةبا AMيمكن حساب خطأ

5,2AM.   -ب cos 52o AM

AB
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 ومنه  cos 52oAM AB  2,5 ومنهAM  

 صحيح.ومنه الجواب 

 ن 5ن الثاني:ريـالتم
 fالدالة المعرفة على  3;3R   :بـ
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22كتابة العبارة -1 15x x على الشكل النموذجي
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22المعادلة  Rحل في -2 15 0x x    ثم استنتج تحليلا

2.2للعبارة 15x x  

121لدينا  :ومنه المعادلة تقبل حلين متمايزين هما 
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حقيقي من  ن أنه من أجل كل عددبيا -
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حل في  -3 3;3R   المتراجحة . 0f x  

لدينا 
2 5

( )
3

x
f x

x





 

 

 

 

 

 

 
5

; 3 ;
5

S
 

      
 

 

 ن5:لثالثرين اـالتم 

 

 

 

 

 

 

 

 ABCˆ حساب قيس الزاوية -1

ˆلدينا ˆDCB DAB يطيتان تحصران نفس زاويتان مح

ˆ ومنهالقوس  35oDCB   والمثلثBOCقائم في.O 
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 ˆ ˆˆ 180oO B C  ومنهˆ 180 90 35ABC   ومنه
ˆ 55oABC  

 متشابهان وما طبيعتهماCOBوADOبيان أنّ المثلثين -2

 ˆ ˆDOA COBوˆ ˆDCB DABوˆ ˆABC ADC)محيطيتان( 

 O.متشابهان وقائمين في COBوADOومنه المثلثين

 متقايسي الساقين IDOوAIOبيان أنّ المثلثين -3

منتصف IوOقائم فيAODلدينا المثلث AD 

,ومنه النقط  ,O D Aتنتمي إلى الدائرة ذات المركزI 

IAومنه  IOإذن المثلث AIOمتساوي الساقين. 

IO و IDإذن المثلث DIOمتساوي الساقين. 

 متقايستانIDOˆوHOCˆبيان أن الزاويتين -4

 متقابلتين بالرأس متقايستان  IODˆ وCOHˆ لدينا الزاويتان

  ˆ ˆ1 ...COH IOD وبما أن المثلثIDOمتقايس الساقين 

فإن     ˆˆ2 ....IDO IOD 

 ومنه من 1و  2 :فإنˆˆIDO COH 

 ن6الرابع: رينـالتم

 كلالش   أ نشاء -1

 

 

 

 

 

 BFCˆد قيس الزاوية اايج
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